

助企进行时

我省出台《优化营商环境企业注销便利化行动方案》 破解市场主体“退出难”

本报讯 记者张浩呈报道 注销提交材料精简一半以上,办理时间大幅度压缩,简易注销试点地区公告时间压缩一半以上,制度性交易费用实现“零成本”……近日,省委改革办(省跑改办)、省市场监管局、省人力社保厅、省商务厅、省大数据局、浙江省税务局、杭州海关联合印发《浙江省优化营商环境企业注销便利化行动方案》,加快改革和完善企业注销制度,进一步优化办事流程、压减注销时间、精简申请材料,破解市场主体“退出难”问题。

普通注销流程简化时间缩短

在普通注销方面,改革后,取消企业在向登记机关备案清算组、企业登报发布债权人公告等程序,改为企业通过企业注销“一网服务”平台或国家企业信用信息公示系统向社会免费公示公告信息,企业

无须再提交相关的材料。

改革前,企业普通注销流程一般要经历清算组备案、债权人登报公告、税务注销、商务注销、营业执照注销、海关注销、社保注销等7个环节;改革后,企业普通注销只需税务注销、商务注销、营业执照注销、海关注销、社保注销等5个环节,比改革前精简了2个环节。

此外,通过“一网服务”平台,可进一步优化流程,压缩办结时间。据省市场监管局工作人员陈磊介绍,改革前,企业普通注销流程未整合,需要各个部门分头跑,一般办结注销需要3~6月(含债权人公告45日)。改革后,企业在45日债权人公告的法定期限内,可以同步申请办理税务(不符合即时结条件的)清税业务,税务部门在8个工作日内办结税务注销;公告期满后,符合条件的,市场监管部

门在1个工作日内办结营业执照注销,税务、市场监管分别较法定期限提速60%和93.3%。“现在的流程设计从以前的串联式变成了并联式,很多程序可同步进行,实现企业注销时间缩短。”

在需要提交的材料方面,改革后,除取消清算组备案提交的《公司登记(备案)申请书》等4份材料,在受理注销登记时实行形式审查,企业不再提交《清算组备案通知书》、报纸样张等5份材料,仅提交清算报告等4份必要件。对企业网上办理注销的,我们杭州市、宁波市作为国家市场监管总局确定的进一步完善企业简易注销改革试点地区,目前注销企业已实现公告时间压缩,由45天压缩至20天;并允许撤销简易注销公告,允许已清税企业超过30天继续办理,允许被驳回企业待符合条件后再次依程序申请,并且简易注销程序涵盖更多企业,非

重复提交。如改革后外商投资企业(负面清单内)商务注销由此前的提交材料8份减少到2份。内资有限公司普通注销,将改革前需提交的29份材料缩减为改革后的6份材料,精简率达79.3%。

简易注销是未来发展方向

《方案》要求市场监管部门加大企业简易注销推广力度,积极引导符合条件的企业通过简易注销程序办理注销登记。记者了解到,我们杭州市、宁波市作为国家市场监管总局确定的进一步完善企业简易注销改革试点地区,目前注销企业已实现公告时间压缩,由45天压缩至20天;并允许撤销简易注销公告,允许已清税企业超过30天继续办理,允许被驳回企业待符合条件后再次依程序申请,并且简易注销程序涵盖更多企业,非

上市股份有限公司和农民专业合作社以及相关分支机构也可以通过简易注销程序办理。“对于试点地区来讲,时间短,效率高,覆盖面广了,”陈磊介绍,简易注销是未来发展方向,“毕竟比较方便”。不过记者了解到,上述便利,目前我省只有杭州、宁波两个试点城市可以享受。因此,《方案》也鼓励其他条件成熟的地市,可以积极争取列入进一步完善企业简易注销登记改革试点地区。

而对于企业在注销过程中遇到的因股东失联、股东或隶属企业已注销、营业执照遗失、公章遗失等无法办理注销业务的特殊情形,《方案》要求市场监管部门牵头建立企业注销疑难事项协调解决机制,联合相关部门提出企业注销特殊难题的解决方案,并通过《企业注销指引》等形式指导本系统和企事业单位开展办理。

提升工人标准化施工意识

省内首家工地“质量体验馆”投入使用

本报讯 通讯员吴潇萍、赵亚京见习记者邹伟峰报道 近日,我省首家工地“质量体验馆”在省交通集团杭州绕城西复线湖州段正式投入使用。“质量体验馆”集电子护照展厅、工序施工培训厅、实体构建展厅、标准化施工沙盘、质量通病教育中心、红黑榜展示中心、VR体验中心、数字化质安监控中心、考核中心为一体,每个展厅都具有其特定功能。

西复线湖州段工程是杭州“二绕”的重要部分,也是亚运会和世界互联网大会的配套工程,工程质量备受瞩目。项目副总指挥程义告诉记者:“目前全省范围内安全体验馆已经十分普遍,成效也很显著。项目部探索性地建

设‘质量体验馆’,是希望工人加强标准化施工意识,提升工程质量。”杭州绕城西复线湖州段联络线2标李明刚说,“质量体验教育让我对很多质量通病有更加直观和深入的体验,以后会更加严格执行施工标准化,确保施工品质。”

值得一提的是,西复线湖州段工程自2018年被列入“两美浙江”省级立功竞赛项目以来,不断探索班组管理模式,“质量体验馆”的建设也是项目助推美丽班组创建的一个重要手段。“质量体验馆”既是项目特色品牌——‘共生体’班组打造的重要举措,也是项目质安文化与质安价值观培育的重要基地。”程义如是说。

企业报
园地

嘉善富通获县人才工作十佳先进企业

富通报 李添悦报道 近期,嘉善县实体经济高质量发展大会召开。会上对2018年度十大创新型企业、人才工作十佳先进企业、高新技术企业代表等进行表彰。富通住电光纤(嘉兴)有限公司荣获2018年人才工作十佳先进企业,嘉兴富通集团夏成楠荣获嘉善县企业优秀人才奖励。

人才是强企之本,是企业发展的核心竞争力。多年来,嘉兴富通集团始终高度重视人才队伍建设,坚持把人才作为第一资源,通过“开放引才、战略育才、科学用才”,不断建立健全人才激励机制,为企业各项事业发展提供重要支撑和保障。

在优化引才环境上,嘉兴富通集团充分发挥富通技术研究院、博士后科研工作站等优势,积极搭建技能人才培养和成长平台,致力培养知识型、技能型、创新型人才,为企业引进高端技术人才提供了“沃土”,力促各类青年人才脱颖而出,涌现更多的行业技术能手。

同时,嘉兴富通集团大力推进后备人才培养管理的储备库,以加强后备人才梯队的合理培养,给基层一线年轻后备骨干提供锻炼的平台,给想干事、能干事的年轻人机会和希望,致力于打造一支业务精湛、作风过硬、勇于创新的青年人才队伍,以增强公司的发展后劲。

杭州水务集团志愿服务中心连心

杭州水务报 王昱佳报道 近日,杭州水务集团城南公司的党员干部及“阿力”志愿者们,来到友谊新村郑奶奶家进行内部排查漏水服务。

郑奶奶的子女都在外地,平时一个人生活。先前社区工作人员向水务集团反映郑奶奶家的水费异常,经实地核实,抄表无误,水表正常,应是内部用水设施有漏水情况。考虑到郑奶奶的实际情况,“阿力”志愿者们上门帮助郑奶奶排查漏水原因。

在检查了水表、厨房、卫生间的用水设施后,“阿力”们发现郑奶奶家抽水马桶因设备老化有漏水情况,立即向老人和陪同的社区工作人员说明了情况,通过建立与社区的志愿服务联动关系,持续关注郑奶奶的用水情况。

城南公司表示,以党团员

为核心成员的水务“阿力”志愿者服务队,将继续奋斗,担当作为,力所能及地为需要帮助的用户提供延伸服务,让舒心用水走进千家万户。

工业机器人 崛起新势力



近日,参加2019中国·温岭泵与电机打造千亿产业集群智能制造会的代表,在浙江钱江机器人有限公司考察该公司最新研发的工业机器人。

钱江机器人专注于工业机器人本体及核心零部件的研发生产,打造从3公斤到800公斤全系列工业机器人产品,产品在焊接、喷涂、注胶、装配等领域的智能化生产中得到广泛应用,服务

项目涵盖自动化整线设计安装、智能工厂建设等多个领域,形成了“工业机器人+智能制造”双业务驱动的产业发展模式。在工信部日前公示的符合《工业机器人行业规范条件》企业名单中,钱江机器人成为浙江省唯一进入名单的工业机器人本体企业。之前,钱江机器人在2019中国机器人行业年度评选中荣获“中国机器人行业最具成长力企业奖”。

通讯员刘振清 摄

萧山商业城上半年实现成交额142亿

本报讯 通讯员吴春友报道 近日笔者从萧山商业城获悉,今年上半年实现网上网下商品成交额142亿元,继续高位增长。

今年以来,面对复杂严峻的国内外形势,萧山商业城通过和连锁经销商合作、自创品牌和电子商务等多种方法开拓海内外市场,总体呈现平稳运行的态势,并呈现三个特点。网络消费和基本消费平稳。上半年实物商品网

上零售额同比增长8.7%,比上年同期提高了2.5个百分点;限额以上单位的化工、建材、日用品、食品、饮料等基本生活消费品零售总额同比增速都在一到两位数以上。市民刚性消费需求保持较快增长,说明消费市场基本面是稳固的。同时,节假日消费有所增长。春节、“五一”、端午假日期间的市场消费收入增长

比较快,同比分别增长5.2%、12.1%和7.5%。物价涨幅总体平稳,上半年市民消费价格同比增长2%左右。

下一步,萧山商业城将进一步提升商品和服务的品质,促进商品供给提档升级,培育消费新热点。优化市场营销环境,以加强信用管理为核心,健全“黑名单”制度和联合奖惩机制。进一步推动重要食品药品追溯体系建设,更好地满足市民美好生活需求。

46家企业出资联建椒江商会大厦

本报讯 通讯员陈胡南 记者潘仙德报道 椒江区民营经济比较发达,云集了一批缝纫设备制造、医药化工、智能洁具等领域的龙头企业。建设一座全方位展示椒江区民营经济蓬勃发展的形象总部经济体,打造一个椒江民营经济“总部”,成为该区各方的共同期望。椒江商会大厦应运而生。

“椒江商会大厦由椒江区工

商联(总商会)牵头组织实施,46家企业会员本着自愿原则出资联建,是浙江省重点工程、台州市重大项目立功竞赛项目。建成后将成为“台州第二高楼”、椒江民营经济的“总部”。据椒江商会大厦工程建设指挥部总指挥苏慧敏介绍,该工程由塔(主)楼、酒店、裙楼等三部分组成,其中塔(主)楼地上50层、地下2层,酒店高9层,裙楼高5层。

自项目启动以来,项目指挥部就以“弘扬鲁班精神,打磨精品工程”为目标,争创国家“鲁班奖”优质工程,将工程打造成精品地标建筑。为此,指挥部开展以“六比六赛”为内容的立功竞赛活动,调动包括业主、设计、监理、咨询公司、总包单位及供应商等涉及到工程的51个单位的积极性,将所有力量“拧成一股绳”,有效地推动了工程的建设。

一条生产线可减少70%的劳动力

“西格迈”智能转型如虎添翼

本报讯 记者杜成敏 通讯员朱曙光报道 走进中国西格迈股份有限公司的喷漆包装车间,就可以看到一个“大铁架”,一根根汽车减震器正被铁绳悬挂在有序地“游走”。据介绍,这是一条由浙江大学台州研究院制造的智能涂装流水线,该公司于2018年12月份引进投用。

“这条生产线的投入,不仅减

少了70%的劳动力,还加快了速度,提高效益、增加产量。此外,原来的油性油漆变成了水性油漆,更加智能、安全、环保。”该公司总经理蒋木林介绍说。

中国西格迈股份有限公司位于三门沿海工业城,是一家专业生产汽车减震器等汽车零配件的国家高新技术企业。近年来,通过设备改造、机器换人等方式,该公司不断进

行智能转型,成为瞪羚企业。如今,在企业的各个车间里已见不到几个工人,放眼望去都是码垛机器人、全自动套筒线、焊接机器人等,“机器换人”不仅降低了企业劳动力成本,提高了生产效率,还保证了产品质量。

同时,该公司还建成了一条智

能化、数字化的全周期生产线,通过组合应用智能装备,集成应用数据采集与视频监控等工控系统,克服了以往传统生产经营模式中存在的数据采集手工错配、决策管控信息迟滞、产线异常导致很难及时排除等问题,实现了工厂智能化柔性制造、高效率生产、提高了生产效率,还保证了产品质量。

如今,“西格迈”在产的减震器品种达8000多种,产品覆盖欧美、日韩等车系,客户遍布150多个国家和地区。去年,公司共实现产值3.9亿元,创税收1482万元。蒋木林介绍,今年,“西格迈”将在智能设备配套、新产品研发、人才队伍的建设以及智改方面再下功夫、加大投入,预计实现产值达6亿元,创税收目标超过2200万元。

2019中国化工园区30强公布

我省占据5席

本报讯 通讯员张琪璇 报道

近日,中国石油和化学工业联合会公布2019年中国化工园区30强和潜力10强名单。在中国化工园区30强中,我省宁波石化经济技术开发区、宁波大榭开发区、中国化工新材料(嘉兴)园区、杭州湾上虞经济开发区、衢州国家高新技术开发区等5家园区入选,全部进入前20强;其中前10强中占据3席,与江苏省并列各省区第一。在潜力10强园区中,浙江占据2席,分别是舟山绿色石化基地、浙江独山港经济开发区。

作为舟山绿色石化基地的主体项目,浙石化4000万吨/年炼化一体化项目建设按计划快速推进,累计完成投资825.8亿元。目前,一期项目方面,首批装置(炼油常减压、轻烃回收、硫磺回收)已顺利投产,产出合格产品,项目平均每日原油处理量达2万吨,预计今年9月底前全面建成投产。二期项目方面,力争今年底全面开工建设。根据

搭建平台 牵线搭桥 出台政策 绍兴上虞大力推进院士专家工作站建设

本报讯 通讯员陈晓潮 报道

日前,省科协公布《拟认定第一批省级院士专家工作站名单》,地处绍兴上虞区的浙江龙盛集团股份有限公司榜上有名。截至目前,上虞区已累计建立院士专家工作站20家,其中国家级1家,省级3家。

以龙盛集团股份院士专家工作站为例,该院士专家工作站于2013年由上虞籍院士袁承业领衔建立,后又引入钱旭红院士专家团队,目前已形成一支由博士、硕士等组成的51人配套研发团队。工作站建立以来,已为公司重大决策提供咨询和指导20次,形成联合攻关项目7项,培养创新人才16人,发表论文著作14项,科研成果转化22项,工作站产出专

杭州海关开展“龙腾行动2019”知识产权保护行动

本报讯 记者张浩呈 通讯员周萍报道

日前,丰田汽车公司委托中国国际贸易促进委员会专利商标事务所正式向杭州海关提出申请,请求扣留900个标有“TOYOTA”商标的假冒柴油滤芯。据悉,该批货物是杭州海关下属舟山海关在一票出口至斯洛文尼亚的品名为“油滤器”、“电动机”等的货物中查获的。这是杭州海关自“龙腾行动2019”开展以来受理的第一起侵权案件。“龙腾行动2019”是今年杭州海关在海关总署统一部署下开展的知识产权保护专项行动,从7月1日起至12月31日,为期6个月。旨在针对跨国公司知名品牌、本土出口知识产权优势企业分别实施重点保护,持续培塑,增强企业在华投资信心,提升国内企业维权及创新能力。

杭州海关表示,“龙腾行动2019”将继续释放保护自主创新的示范效应,集中执法力量和资源解决知识产权权利人的侵权困扰,持续培塑出口知识产权优势企业,助力企业自主创新,让“中国制造”走得更好,走得更远。

宁波鄞州启动新一轮政策性小微企业财产保险

保险责任、保险金额不变,保费由原来的每年每家6000元调整为4400元

本报讯 通讯员张文胜、王筠报道

近日,笔者从宁波市鄞州区政策性小微企业保险首席承保人——太平洋财产保险有限公司获悉,该区政策性小微企业财产保险项目首轮试点期限三年已结束,新一轮三年方案开始实施,目前,投保工作正在紧张地开展中。

2016年,鄞州在国内首创政策性小微企业财产保险,标的为房屋、机器设备、存货等,保险责任为火灾、爆炸、雷击、暴雨、洪水、暴风、台风、暴雪、突发性滑坡、泥石流等。

该项目的实施,有效减少了企业财产受灾损失。三年来,全区共有2847户参保,保险公司累计向企业赔付500多万元。

为巩固政策性小微企业财产保险创新成果,提升鄞州保险创新品牌影响力,加强小微企业抗

风能力,鄞州决定实施新一轮三年方案。

新一轮三年方案对保险标的、保险责任、保险金额、赔偿方式等不作变动,保费由原来的6000元每年每家调整为4400元每家,由区财政和参保企业承担。小升规企业(经信部门认定)和科技企业(科技主管部门认定),区财政补贴2640元,企业承担1760元;其他试点小微企业(酸洗拉丝行业和蔺草行业等“散、乱、污”行业,高能耗行业,落后产能行业除外),区财政补贴2400元,企业承担2000元。

据了解,参加政策性小微企业财产保险,单户企业累计最高赔付50万元。其中,水灾单次事故最高补偿10万元;火灾、爆炸、雷击等其他保险事故,最高赔付额40万元。